

SZLOVÁKIAI (KRIMI)REKORDOK '99

Mikulás Cémákat 15 évre ítélték

A Besztercebányai Kerületi Bíróság pénteken ítéletet hirdetett az évtized perекént emlegetett Cémák-ügyben. Cémákat a vád három pontja alól (egy zsarolási ügy és két adócsalás) felmentették, bűnösnek találták viszont kétféleképpen zsarolás, emberrablás és gyilkosság ügyében, s halmozott büntetésként 15 év fegyházra ítélték. Miloš K. kétszeres zsarolásért 9, Ján K. kétszeres zsarolásért és emberrablásért 10 évet kapott, s ugyanennyire ítélték kétféleképpen zsarolásért Vasil I.-t is. Andrej A. emberrablásért 8 évet kapott, Jaromír I.-t kettő, Jozef S.-t három évre ítélték. Dárna badliában várhatja meg a büntetés letöltésének kezdetét. Dárna és Pavel K. házastársakat a bírák felmentették. Az ítéletet Cernák, Miloš K., Ján K. és Vasil I. azonnal megfellebbezte. A végső szót tehát majd csak a Legfelsőbb Bíróság fogja kimondani.

A tárgyalás végig szigorú biztonsági intézkedések mellett folyt. A vádlottak az ítéletet viszonylag nyugodtan fogadták, csupán a vágbesztercei K. házaspár tört ki örömkönyvekben s borult egymás nyakába a felmentés ítélet hallatán. Lubomír Samuel bíró kijelentette, hogy a döntést nem befolyásolta semmiféle nyomás.

Illegális bevándorlók egy ligetfalui lakásban

Szombaton hajnalban a ligetfalui Furdek utca egyik panelházának ötödik emeletéről szvettterekből, nadragokból, ingekből összekötözött kötélten próbált meg lemászni egy férfi. A harmadik emelet magasságában a kötélt elszakadt, s a férfi a földre zuhant. Mindkét lába eltört, azonnal kórházba szállították. A rendőrök ezután sőt ötvenekkel behatoltak a lakásba, ahonnan a férfi kímálatlanul elvezették a szomszédok szerint a lakásból, amely egy külföldi állampolgár tulajdona, semmiféle zaj nem hallatszott, a szerencsétlenek még a szociális berendezést sem merték használni, s ennyivalójuk sem volt. A menekültek semmiféle irattal nem rendelkeztek, s idegen nyelven sem beszéltek. Ráadásul, mint kiderült, elhanyagolt fertőző bőrbetegségben, rühben szenvedtek, ezért a tolmács megtagadta a közreműködést. A külföldieket szombaton a Miczkiewicz utcai Egyetemi Kórházba és a Ružinovi Kórházba szállították. A legfrissebb hírek szerint mindannyian menedékközpontba kérék.

Gyilkosság jégcsákkánnal

A vendégek találták meg pénteken kora reggel a lévai Rozkvet Szállóba 43 éves recepciósőnének holtestét, akit gyilkosa egy, a jég darabolásra szolgáló csákkánnal vert halárra. A rendőrség pár órány belül a teljes nyomára akadt. Mint kiderült, a 26 éves Roman K. éjszaka besurrant a hotel nyitott ajtaján, a recepciósőné azonban észrevette, s fellelősségre vonta, mire a férfi felkapta a jégcsákkányt, és 11 ütessel végzett a nővel. A gyilkosság után a pénztárból elvette az ott lévő 300 koronát, a nő kizárólagából pedig egy további százkoronást.

Slavkovská exminiszter asszony lánya öngyilkosságot követett el

Dana Š., 33 éves elvált nő, két kisgyermek édesanyja, Eva Slavkovská exminiszter lánya múlt szombaton önkézével vetett véget életének. Az asszonyra az esti órákban az édesapja talált rá. A halált valószínűleg a Thiopental nevű gyógyszer túladagolása okozta. A holtest mellett megtalálták azt az injekciósűt, amellyel az anyagot beadta magának, a szemétkosárban pedig ott volt a gyógyszer ampullája is. A Thiopental a múltó áltatások során alkalmazták a kórházakban. Dana S. álmatlanságban szenvedett, de az alátápanyagot képzett aneszteziológusként ismernie kellett. Az öngyilkosság okára ez ideig nem derült fény, idegen személy beavatkozása kizárható.

Élőhalszállítmány — zúrtban

Kuriózusamba menő mentőakcióra került sor pénteken Donovaly közelében. Az útmentők egy út mellett vesztető lenyígel jelzésű kamionra figyeltek fel, amely műszaki okokból nem folytathatta útját. Kiderült, a kocsi élő halat szállított Magyarországról Lengyelországra. A 10 tonna halat, amelyet oxigén hűtőnyáron a pusztulás veszélye fenyegetett, a besztekerbányai Rooseveltt Kórházból szállított oxigénpalackok segítségével mentették meg. A konténer daru helyezte át a Lengyelországba megérkezett újabb kamionra.

Elfogtak egy pedofil

A breznói rendőrök letartóztattak egy 22 éves fiatalembert, aki még január közepén lakásába csalt egy 11 éves kislányt, és ott órákig szexre akarta rávanni. A fiúnak sikerült elmenekülnie. Nem járt ilyen szerencsével az a 13 éves fiú, akit a múlt héten a pedofil Podbrezová mellett az erdőbe csalt, és ott fajtalankodásra kényszerített. A pedofil beismerte tettét, s kijelentette, hogy amennyiben kiengedik, az effajta tevékenységet folytatni fogja.

Megeőrszakolták, és napokig fogva tartották

Múlt pénteken egy 17 éves stoppos diáklányt vett fel egy fekete Mercedes Nagyműhelyben. A lány Homonna felé tartott, ám a sofőr Kassára hajtott vele, s őrszakokkal egy lakásba cipelte, ahol megeőrszakolta. Ezután elvette személyes holmijait (többek között arany láncát), és egy másik férfival szövetkezve öt napig fogva tartotta. Az ötödik napon a lányt sikerült altatótablettát csempésznie őrszaka kávéjába, s megszökött. A két delikvens egy-két, egy 35 éves nagyműhelyi férfit sikerült letartóztatni — nemi erőszak, személyi szabadság korlátozása, lopás és zsarolás címén emeltek vádat ellene.

Elkészült a tavalyi év bűncselekményeinek szomorú listája, s bár a felderítési arány 1993 óta ebben az évben volt a legnagyobb, még mindig nem elég ahhoz, hogy az ember elmondhassa, biztonságos országban, biztonságos helyen él. Hiszen a bűncselekményt meg kell(ene) előzni — csakhogy a bűnszövetkezetekkel nem egyszerű felvenni a harcot, virágyzik a korrupció, a kilátástalan szociális helyzetben élők, hajléktalanok között burjánzik a bűnözésre való hajlam...

Gyilkosság

A tavalyi év legnagyobb méretű gyilkosságát a dunaszerdahelyi Fontána vendéglőben követték el, amikor március 25-én géptegyeven végzetek a Pápay-banda 10 tagjával. A legembertelenebb, legbrutálisabb gyilkosság áldozata egy szőgyéni fiatalember, a 31 éves S. Zoltán volt — ismeretlen gyilkosa benzinnel leöntötte és meggyújtotta. A szerencsétlen másnap belehalt sérüléseibe.

A legtöbb gyilkosságot (16-ot) novemberben követték el. A 141 gyilkosságból a legtöbb, 29-re, szerdai napon került sor.

Nemi erőszak

A legvisszatartottabb nemi erőszakot február 24-én Dávidvágyán (Varannói járás) követte el egy 33 éves részeg férfi, aki a saját, 70 éves anyját erőszakolta meg, miközben meggátolta annak légzését, és a halálát okozta. Bizonyosan nem tudják a pontos idejét annak az ősi nemi erőszaknak, amikor Kassa közelében ismeretlen tettes rá támadt egy kassalánci 26 éves kerékpáros nőre, megerőszakolta, s agyonverte.

Rablótámadás

A legmegrázóbb rablótámadást január 16-án egy 28 éves férfi követte el Lúzsán. 44 éves áldozatát leütötte, a földön halálra rúgdosta — a halott áldozat zsebében mindössze 20 koronát talált. Anyagilag a legnagyobb értéket Pozsonyban rabolta el egy álarcos ismeretlen, aki a Krížna utcai Sheron ékszerboltból pisztollyal a kezében 1800 darab márkás karórát és különféle ékszereket tulajdonított el, 12,5 millió korona értékben.

BŰNTÉNY AZ IDŐBEN

A felderítés aránya némileg javult

Szlovákiában tavaly 94 016 bűncselekményt követtek el. Ez azt jelenti, hogy egy napra 258, egy órára 11 bűnesetet — azaz öt és fél percenként került az elkövetők valamelyike öszszetűközősbe a törvénnyel... És akkor még csak a bejelentett esetekről beszélünk!

Az erőszakos bűncselekmények száma pontosan 13 531 volt, azaz óránként kettő. Az erkölcsi vétségek száma 721 — ezekből átlagosan kettő esett egy napra. 141 gyilkosságot követtek el, azaz 61 óránként egyet. Hatóránként került sor rablótámadásra, kilencóránként zsarolásra. 51 óránként nemi erőszakra, 18 óránként nemi visszaélésre.

60 275 gazdasági jellegű bűncselekményt követtek el (kb. naponta 165-öt, óránként 7-et). Betűteses lopásra minden 18 percenként került sor, lakásbetörést pedig két és fél óránként követtek el. Minden órában eltalajdonítottak egy személygépkocsit, s minden 42. percben feltörték egyet. Közúti baleset minden harmadik órára esett.

1999-ben 727-en követtek el öngyilkosságot — ebből 613 volt a férfi és 114 a nő (minden 12. órában végzett valaki magával). 1115 személy tűnt el, közülük 932-nek sikerült a nyomára bukkanni. Az eltűntek közül 228 volt a gyermek.

A 94 016 bűncselekményből 47 067 bűnesetet, azaz az összes bűncselekmény 50,1%-át derítették fel. 1993 óta először sikerült, ha kicsivel is, de túllépni az 50 százalékos határt. (f)

A legfurcsább esetek

Az év legfurcsább rablótámadását januárban követték el, amikor egy hétagú banda rajtaütött a vágbesztercei postakocsin, amely 15 millió 700 ezer koronát szállított. A kocsi úját elállták, a kocsisőrszöket lefegyverezték, majd a csomagtérben két zsákok magukkal ragadtak, és elhajtottak. Az eltalajdonított zsákokban további üres zsákok és a postakocsi tartozékai voltak.

Kuriózusamba menő közlekedési baleset történt december 25-én a hajnali órákban. Egy 22 éves férfi Garbócbogdány és Nagyszombat között Alfa Romeójával elgázolt egy 51 éves gyalogost, akinek a baleset következtében leszakadt a feje, és berepült a gázoló autóbába. A sofőr az áldozat fejével Nagyszombatba hajtott, s ott egy konténerbe dobta. Ezután a szenci üdültelepre távozott, és a rendőrséget azzal vezette félre, hogy bejelentette kocsija ellopását.

vállalkozócsoport követte el. A csalók 1990-től 1992-ig 415 millió korona hitelt vettek fel, amiből egy fillért nem fizettek vissza.

Hamisítás

A leggyakrabban hamisított bankjegy az ezerekoronas volt — 649 hamis bankót foglaltak le. A külföldi pénzzenemek közül a hamis százdolláros fordult elő leggyakrabban — ebből 550 darabot fogtak el.

Lopás

A legnagyobb lakásbetörést októberben, Szentivánon (Liptószentmiklósi járás) követték el. Ismeretlen tettes egy családi házból ékszereket, fényképező gépeket, mobiltelefonokat, gyertyát és készpénzt tulajdonított el 6 millió 665 ezer koronára értékben.

A legdrágább (5 millió koronára értékű) lopott autó egy Kogel SN utánfutós Iveci Eurotech kamion volt, amelyet rakományt egy Aviával együtt tulajdonítottak el Zólyom közepében — az Avia által szállított férőruházati cikkek értéke, egy losonci cég tulajdona, 7 millió 900 ezer korona volt.

Robbanások

A legnagyobb mennyiségű robbanóanyagot az a robbanószerkezet tartalmazta, amelyet három tettes 4,4 kg danubit hozzáadásával készített, majd egy negyedik személynek adott át azzal, hogy helyezze el a vállalatuk ellen csődeljárást folytató végrehajtó családijában. A feladattal megbízott egyén a bombát átadta a rendőrségnek.

Időzített szerkezet robbant november 11-én a pozsonyi Lazaretská utcában, egy ember életét vesztette. A december 7-én Hársason (Privigyei járás) felrobbant bomba ugyancsak egy ember halálát okozta.

Tűzesetek

A legnagyobb anyagi kárt a február 10-i tűz okozta — ismeretlen tettes Kralovánban (Alsókubíni járás) felgyújtott egy karambolozott teherkocsit, amely laboratóriumi felszerelést szállított. 25,6 millió korona kár keletkezett. A legsúlyosabb következményekkel a december 8-ji, málcai (Nagyműhelyi járás) tűzeset járt — három kislány (2, 3 és 4 évesek) égett benn egy családi házban.

Közúti balesetek

A legsúlyosabb közúti baleset május 15-én történt, amikor egy Skoda 120-as egy Nissan-nal ütközött. Hatan életüket veszítették, hátrman súlyos sérülést szenvedtek.

(Fv-f.)

